

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

27

НОЯБРЯ

1980 г.

№ 143 (8501)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

22 ноября 1980 года состоялась XXIII Опочецкая районная партийная конференция. Сегодня на страницах газеты публикуется подробный отчет о работе партконференции. В ее работе приняли участие 300 делегатов от первичных парторганизаций района.

С XXIII районной партийной конференции

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Из отчета районного комитета КПСС

Как уже сообщалось в нашей газете, 22 ноября состоялась XXIII районная партийная конференция. Она обсудила проделанную за отчетный период работу районного комитета партии, наметила пути дальнейшего совершенствования организаторской, политико-

массовой работы, направленной на успешное претворение в жизнь решений июньского и октябрьского [1980 г.] Пленумов ЦК КПСС, рекомендаций, вытекающих из выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета

СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. С отчетным докладом на конференции выступил первый секретарь районного комитета партии А. И. ИВАНОВ. Ниже публикуется отчет райкома КПСС.

ОТЧЕТНЫЙ период для районной партийной организации был временем напряженной организаторской и политической деятельности по мобилизации трудящихся района на выполнение планов, намеченных XXV съездом партии.

За отчетный период коммунисты промышленных предприятий района приложили максимум усилий по реализации решений партии и правительства в области промышленности, а также постановлений XVII областной и XXII районной партийных конференций.

Вопросы усиления партийного руководства промышленностью, капитальным строительством, транспортом, предприятиями сферы обслуживания находились под постоянным контролем райкома партии. Работа этих отраслей народного хозяйства района заслушивалась на пленумах, бюро райкома партии, непосредственно в партийных организациях.

Особое внимание райком партии сосредоточивал на повышении эффективности производства и качества работы, ускорении научно-технического прогресса, укреплении производственной и трудовой дисциплины, повышении ответственности кадров за порученный участок работы.

В районе одиннадцать промышленных предприятий включились и работают по ростовской системе «Работать без отстающих». Уже можно сказать, что эта система приносит свои положительные результаты. План десяти месяцев по объему реализации продукции промышленностью района выполнен на 102 про-

цента, сверх задания ее реализовано на 350 тысяч рублей.

По итогам социалистического соревнования промышленности района два квартала 1980 года занимала первое место в области, за что награждалась переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ. Ритмично работают коллективы лесхоза, типографии, УПП ВОГ, хлебокомбината. Они из месяца в месяц выполняют свои производственные задания. На 1 ноября коллективы маслодельно-сыродельного завода, мастерские райсельхозтехники, лесхоз и к 7 ноября УПП ВОГ рапортовали о выполнении своих пятилетних заданий по объему реализации промышленной продукции.

Задание четырех лет и десяти месяцев пятилетки по объему и реализации продукции предприятия района выполнили на 27 октября 1980 года. Объем промышленного производства в этой пятилетке возрос на 14,3 процента по сравнению с девятилеткой. В целом промышленность района завершает пятилетнее задание по объему реализации продукции к 1 декабря 1980 года и реализует ее сверх плана более чем на 1 миллион шестьсот тысяч рублей.

Много внимания уделяют реализации организационно-технических мероприятий и внедрению рационализаторских предложений партийная организация, администрация ремзавода. От их внедрения за пятилетие получен экономический эффект более 49 тысяч рублей. На предприя-

тии удельный вес рабочих, занятых механизированным и автоматизированным трудом, достиг 90 процентов и продолжает расти.

Определенная работа в этом направлении проводится в коллективах спиртзавода, завода железобетонных конструкций, лесхоза.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О работе Павлодарской областной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках», райком партии, первичные парторганизации провели соответствующую организаторскую и политическую работу, направленную на экономию сырья и топливно-энергетических ресурсов. За прошедшие годы пятилетки в народном хозяйстве района сэкономлено 1708 тыс. квт. часов электроэнергии, 1846 тонн условного топлива, на 167 тысяч рублей сырья и строительных материалов. Предприятия района уже на 1 октября выполнили годовые социалистические обязательства по экономии электроэнергии, условного топлива. Имеется немало примеров, когда соревнование за экономию организовано на должном уровне. Это в коллективах льнозавода, филиала производственного объединения «Север» и других. Достигается это за счет продуманной системы мер, объединяющей в себе моральные стимулы, что позволяет вовлекать в работу за бережливость практически всех работников предприятий.

Промышленность района в отчетном периоде работала рентабельно, за это время

получено 367 тысяч рублей сверхплановой экономии от снижения себестоимости товарной продукции и 519 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Вместе с тем райком партии, его промышленно-транспортный отдел, первичные парторганизации не использовали всех возможностей для обеспечения более эффективной работы промышленных предприятий. Мы отстаем от контрольного пятилетнего задания по росту производительности труда. За десять месяцев этого года три предприятия не выполнили план по выпуску продукции, ими не недоано на 499 тысяч рублей, а также три коллектива не справились с заданием по росту производительности труда.

Возможности роста производительности труда, повышения эффективности производства еще остаются неиспользованными из-за недостатков в организации труда, материально-технического снабжения, нарушения трудовой дисциплины. Так, за девять месяцев потери рабочего времени из-за прогулов составили более тысячи человеко-дней, и хуже того, они не снижаются, а остаются на уровне прошлых лет.

Указанные недостатки в работе промышленности вызывают райком партии сосредоточить внимание руководителей, партийных организаций на дальнейшем повышении роли социалистического соревнования, улучшении качественных показателей, широким распространением передового опыта, укреплении трудовой и государственной дисциплины. Следует вести

непримиримую борьбу с расточительством и бесхозяйственностью.

Большие и ответственные задачи поставлены перед строителями района в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области». В этой связи перед партийными, профсоюзными, организациями, трудовыми коллективами, связанными с капитальным строительством, встают важные по своим масштабам задачи. Речь идет о том, чтобы повсеместно обеспечить экономически грамотное хозяйствование, сделать все для сокращения сроков и стоимости строительства. За десятилетку на капитальное строительство в районе освоено более 30 млн. рублей, возведено и строится около 130 различных объектов. Среди них хлебозавод, базы предприятия коммунальных электросетей и дорожного ремонтно-строительного управления, овощехранилище, сберкасса, прокуратура, 823 квартиры. Заметны положительные сдвиги и в организации сельского строительства. На селе построено два клуба, пять столовых, два магазина, более 220 квартир, возведено животноводческих построек на 9000 скотомест.

Однако некоторые положительные результаты в работе строителей ни в коей мере не удовлетворяют райком КПСС. Пятилетний план по генподряду за четыре года и десять месяцев выполнен на 88 процентов, а на селе — немногим более 70 процентов. Пятилетний план ПМК-538 (начальник тов. Николаев В. А.), межколхозной передвижной механизированной колонной (председатель совета тов. Сухарева В. С.) будет не выполнен. Не преодолели отставание строители и в этом году. Еще велик процент незавершенного строительства. Серьезные недостатки в организации труда и производства на ряде объектов приводят к простоям механизмов и потерям рабочего времени, затягиваются сроки их ввода, бесхозяйственно расходуется материал.

Успешное решение народнохозяйственных задач во многом зависит от работы автотранспорта. За четыре года и десять месяцев автомобилисты выполнили пятилетнее задание по перевозке народнохозяйственных грузов и на 1 декабря выполнят план перевозки пассажиров.



НА СНИМКЕ: делегаты конференции от парторганизации автоколонны № 1300.

[Продолжение на 2-й стр.]

С XXIII районной партийной конференции

Партия Ленина — сила народная

Из отчета районного комитета КПСС

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Однако возможности транспорта еще отстают от потребностей народного хозяйства района. Лимиты по перевозкам по отдельным грузодателям не выполняются. Медленно заменяется автопарк на более мощные автомобили, к тому же за последние годы сокращается количество автомашин. Все это ведет к неполной обеспеченности клиентуры транспортом. Грузодатели используют транспорт неудовлетворительно, с большими задержками из-за отсутствия хотя бы самой примитивной механизации. Настало, видимо, время подумать о применении механизации в проведении этих работ как автоколесные, так и заказчикам с тем, чтобы повысить коэффициент использования автотранспорта. Задача коммунистов, руководителей транспортных организаций — направить усилия коллективов на устранение имеющихся недостатков с целью полного удовлетворения потребностей народного хозяйства района и пассажиров в транспорте.

Определенные задачи решены в отчетном периоде связи. Несколько увеличилась емкость городских и сельских телефонных станций, теле- и радиоточек. Проводились работы по внутри-производственной телефонной связи в колхозах и совхозах.

Однако телефонная связь в настоящее время работает неустойчиво, а это затрудняет оперативное руководство народным хозяйством района. Райком партии добился строительства Дома связи в городе, надо ускорить сдачу его в эксплуатацию.

Работа промышленных и сельскохозяйственных предприятий района полностью зависит от своевременного и бесперебойного снабжения электроэнергией. Работа энергетиков была направлена на улучшение электроснабжения, дальнейшего развития электросетевого хозяйства. За годы пятилетки потребление электроэнергии возросло на 46 процентов. Это говорит о том, что постоянно растет электрооборуженность труда как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, увеличивается потребление электроэнергии на бытовые нужды населения. Однако в развитии энергетики еще имеется ряд нерешенных задач. Большие работы предстоит выполнить по капитальному ремонту линий, продолжают иметь место случаи отключений по вине энергетиков.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению строительства, ремонта и содержания автомобильных дорог в стране» в районе продолжалась работа по совершенствованию дорожного строительства. Сейчас дорожными работами занимаются две организации: ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» и дорожное ремонтно-строительное управление. Ими введено в эксплуатацию за это время 62 километра и произведен различный ремонт более чем 240 километров дорог. Надо обратить внимание дорожным службам на улучшение качества проводимых работ, своевременный уход за дорогами, это будет способствовать бесперебойной доставке грузов внутри

района. Руководители всех хозяйств должны активнее принимать участие в содержании и ремонте дорог местного значения.

Благодаря огромной помощи партии и правительства в районе созданы необходимые предпосылки для повышения эффективности сельскохозяйственного производства. По сравнению с девятой пятилеткой в два раза возросли основные фонды сельскохозяйственного назначения. Энерговооруженность труда в колхозах и совхозах повысилась в 4,1 раза, фондообеспеченность увеличилась на 28, а фондовооруженность труда — на 48 процентов. Парк тракторов за этот же период возрос с 487 до 700 единиц. В связи с этим нагрузка пашни на один условный трактор снизилась со 100 до 78 гектаров. За годы десятой пятилетки увеличилось поступление минеральных удобрений в среднем за год на 3 тысячи тонн.

Почти полностью механизированы такие технологические процессы, как внесение удобрений, копка картофеля, уборка зерновых и льна, доение коров и автопоение. За пятилетку увеличилось валовое производство молока на 738 тонн, что соответственно увеличило и его продажу государству. Возросло производство мяса на 15 процентов. Увеличилась численность всех видов скота, в том числе и маточного поголовья.

В годы десятой пятилетки за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, орденами и медалями нашей Родины награждены 75 работников сельского хозяйства, большая группа тружеников села ежегодно награждается знаками «Победитель социалистического соревнования». За успешное проведение зимовки скота в 1979—1980 году колхоз «Красный Октябрь» награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Главным вопросом развития сельскохозяйственного производства является производство зерна. В районе имеются примеры, когда хозяйства на протяжении всей десятой пятилетки, в том числе двух последних лет, проводят большую работу по получению высоких урожаев. Среднегодовая урожайность зерна за десятую пятилетку с одного гектара в совхозе «Опочецкий» составила 19,2 центнера, в том числе за 1980 год — 16,7, в совхозе «Красный фронтвик» соответственно — 17,1 и 13 центнеров, тогда как средняя урожайность по району за пятилетку — 10,2, а за 1980 год — 8,3 центнера с гектара. За девятую пятилетку получено с каждого гектара по 10,8 центнера. Недобор зерна вызван не только снижением урожайности, но и тем, что часть зерна убиралась на кормовые цели. Эти причины и являются результатом того, что район за последние два года не справился с заданием по продаже зерна государству.

Партийные организации, руководители хозяйств принимают пока недостаточно мер по устранению потерь при уборке зерна. Ведь биологические виды на урожай в текущем году были значительно выше фактически полученного. Из года в год низкие урожаи зерновых культур — по 5—6 центнеров — получают совхозы «Дух-

новский», «Салют», «Организатор», колхозы «Красное Заречье», «Урожай», «Заветы Ленина».

Одной из причин низких урожаев является слабое развитие семеноводства. Ежегодно обеспечивают себя собственными семенами высококачественными колхозы «Большевик», имени Мичурин, совхозы «Опочецкий», «Красный фронтвик», «Глубоковский», а там, где нет зерна, нет и семян. Поэтому нередко приходится искать пути их приобретения на стороне, в других зонах возделывания. К весеннему севу 1981 года недостает семян в целом по району 300 тонн, или 10 процентов. Однако из имеющихся семян только 47 процентов кондиционных. Производственному управлению сельского хозяйства, руководителем хозяйства, первичным партийным организациям необходимо немедленно принять меры по обеспечению полной потребности семенами для сева 1981 года.

За истекшие два года район не справляется с планами продажи государству картофеля. Во многих хозяйствах получены низкие урожаи этой ценной культуры. Недостаточно плохо работают с картофелем специализированные хозяйства: колхозы «Вперед», «Заветы Ленина», «Большевик», где урожайность картофеля с одного гектара от 45 до 75 центнеров. Ни одно хозяйство пятилетнего плана продажи картофеля не выполнило. Лучшую урожайность по картофелю имеют совхозы «Опочецкий» и «Красный фронтвик» — от 100 до 106 центнеров с гектара, а отдельные бригады в этих хозяйствах получают до 150 центнеров.

С ежегодным снижением урожайности зерна, картофеля, льна растет их себестоимость. Такое положение создавалось не только и не столько из-за погодных условий, но и вследствие плохой организации труда, низкой требовательности со стороны партийных организаций к руководителям, специалистам, кадрам среднего звена за порученный участок работы.

Остро стоит задача повышения использования минеральных удобрений. Нередко они завозяются прямо на открытое поле, теряют качество и эффективность влияния.

В районе сейчас имеется специальная организация — объединение «Сельхозхимия» по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства. Им проводится определенная работа по увеличению плодородия почвы. Однако эта помощь могла бы быть более эффективной, а пока райсельхозхимия не обеспечивает потребности хозяйств.

Одной из коренных проблем сельского хозяйства является кормопроизводство. Без гарантированной устойчивой кормовой базы нельзя рассчитывать на значительный рост поголовья и продуктивности скота.

В марте текущего года состоялся очередной пленум районного комитета партии, на котором рассматривался вопрос «О состоянии и мерах по укреплению кормовой базы колхозов и совхозов района в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Выполняя намен-

ные мероприятия по укреплению кормовой базы, колхозы и совхозы в текущем году заготовили несколько больше кормов по сравнению с прошлым годом.

Однако общая питательность кормов в переводе на кормовые единицы составляет всего 35 процентов. В текущем году мало заготовлено кормов в колхозах «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», «Вперед», «Красное Заречье».

Такое положение с обеспеченностью кормами сложилось вследствие того, что в ряде хозяйств допускаются отступления от намеченной структуры кормовых культур, не уделяется должного внимания возделыванию зернобобовых, кукурузы и корнеплодов, нарушаются агротехнические требования к возделыванию кормовых культур, растягиваются сроки уборки трав. Отдельными хозяйствами не выполняется план подсева многолетних трав. Неудовлетворительно поставлена работа по семеноводству клевера и лугопастбищных трав. В вопросах кормопроизводства не нашли еще широкого применения использование консервантов при силосовании, метод активного вентилирования сена, прессование.

Не выполняются своих задач межхозяйственное объединение по производству кормов (т. Бутыма Н. И.). К 1980 году план по производству витаминно-травяной муки выполнен всего на 90 процентов. По-прежнему много претензий к ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» (т. Меньшов В. Н.). Государство вкладывает сюда огромные средства, однако ПМК-17 ежегодно не обеспечивает выполнение государственных планов осушения и проведения культуртехнических работ.

Одной из ведущих отраслей сельского хозяйства района является животноводство.

Колхозы и совхозы от животноводства получают большую часть денежного дохода. Работники животноводства уделяют внимание не только повышению валового производства молока, мяса, но и улучшению его качества. По сравнению с девятой пятилеткой среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота увеличился на 48 килограммов и составляет 372 килограмма. За девять месяцев текущего года 74,5 процента молока продано государству первым сортом, что значительно выше достигнутых результатов прошлых лет. Совхозы «Глубоковский» и «Салют» досрочно выполнили социалистические обязательства десятой пятилетки по продаже государству мяса и молока. Эти два хозяйства продали мяса государству за четыре года девять месяцев 5 тысяч тонн, что составляет 100 процентов плана 25 процентов. Совхозы «Опочецкий» и «Красный фронтвик» выполнили пятилетний план по продаже мяса. Близки к выполнению пятилетнего плана по продаже молока совхозы «Опочецкий», «Красный фронтвик» и колхоз имени Любимова.

Однако достигнутые некоторые успехи в развитии общественного животноводства незначительны. Здесь гораздо больше нерешенных проблем. По итогам работы этого года в ряде хозяйств складывается крайне неблагоприятное положение. Только

четыре хозяйства — колхоз «Вперед», совхозы «Опочецкий», «Красный фронтвик», «Салют» и «Глубоковский» — выполнили задание девяти месяцев по продаже мяса, пять — колхозы «Красный Октябрь», имени Любимова, «Красное Заречье», совхозы «Салют» и «Глубоковский» — по продаже молока, два колхоза — «Красный Октябрь» и имени Любимова — план продажи шерсти.

Следует обратить внимание руководителей тт. Самоукина В. И. (колхоз «Красное Заречье»), Ларионова А. А. (колхоз «Урожай»), Орлова В. Ф. (колхоз имени Мичурин) и некоторых других на то, что пора решать вопросы увеличения маточного поголовья коров и их продуктивности, так как в этих хозяйствах за последние два года допущено резкое сокращение коров и снижение их продуктивности. И в целом по району за последние два года сложилось такое же положение. Все это отрицательно сказывается на выполнении плана производства и продажи молока государству.

Много нерешенных вопросов и в производстве мяса. Только из-за того, что перестали заниматься развитием свиноводства в колхозах имени Жданова, «XXI партсъезд», имени Любимова. Здесь возникла трудность с выполнением плана продажи мяса государству. Правильно поступают руководители колхозов «Красное Заречье», «Красный Октябрь», совхоза «Организатор», которые восстановили ранее ликвидированные свиноводческие фермы. Чтобы иметь задел на будущее, необходимо восстановить поголовье свиней во всех колхозах. Есть над чем работать в этом направлении партийной организации и администрации совхоза «Красный фронтвик», который ежегодно не недопоставляет району до трех тысяч голов поросят.

Положительно решаются вопросы производства и продажи шерсти государству в тех хозяйствах, где восстановлено поголовье овец. А что делают руководители колхозов имени Мичурин, «XXI партсъезд», имени Жданова, которые имеют план продажи шерсти государству и не имеют ни одной овцы?

Сейчас в животноводстве самый ответственный период — зимовка скота, и от того, как она будет проведена, во многом зависит выполнение принятых обязательств по производству и продаже мяса, молока, шерсти как в этом году, так и в будущем. Необходимо четко продумать вопросы приготовления кормов к скармливанию, использования дополнительных источников и резервов их пополнения.

Необходимо разработать меры материальной и моральной заинтересованности людей, широко развернуть социалистическое соревнование и создать для работников ферм нормальные условия труда.

Благодаря последовательному выполнению решений XXV съезда КПСС повысилась и благосостояние трудящихся района. Денежные доходы населения за пятилетие возросли на 22,4, заработная плата рабочих и служащих — на 22,8 процента, повысилась оплата труда колхозников,

[Окончание на 4-й стр.]

С XXIII районной партийной конференции

нас к торжеству коммунизма ведет!

Из выступлений делегатов

ИВАНОВ Д. А. — директор лесхоза.

ВСТАВ на трудовую вахту в честь XXVI съезда нашей партии, коллектив Опочецкого лесхоза добился неплохих показателей в труде. Пятилетний план по производству и реализации продукции выполнен досрочно — 1 ноября 1980 года. За это время значительно возросла производительность труда. Только за 1980 год сверх плана дано государству продукции на 170 тысяч рублей. Средняя заработная плата каждого рабочего составляет 170 рублей.

Наш коллектив постоянно работает над восстановлением лесных массивов. За пятилетку восстановлено две тысячи гектаров леса. Имеем свое тепличное хозяйство. Продали государству 102 тонны клюквы, семь тонн грибов. Рабочие нашего предприятия поставили селу 4,5 тысячи кубометров пиломатериалов. Постоянно оказываем шефскую помощь колхозам и совхозам района.

Дирекция, партийная организация лесхоза постоянно совершенствуют методы труда, социалистического соревнования. «Работать без отставших» — таков девиз трудового соперничества среди комплексных бригад и рабочих.

Хорошо организованное социалистическое соревнование дает свои результаты. На вывозке древесины нет отстающих. Сейчас идет соревнование за присвоение звания «Лучший по профессии».

Неплохих успехов добился наш коллектив за минувшие три квартала, за что отмечен Министерством лесного хозяйства РСФСР. Первенство в соревновании присуждено Глубоковскому лесничеству.

Многие бригады в данное время работают в счет 1982 года. Хочется отметить успех шофера В. Н. Никитина, который вывез более четырех тысяч кубометров древесины. Мы постоянно заботимся об улучшении культурно-бытовых условий рабочих. Ежегодно строим 200 квадратных метров жилья, имеем хорошее подсобное хозяйство, строим детский садик.

А. Е. ФЕДОРОВ — слесарь ПМК-538

ВСТРЕТИТЬ XXVI съезд Коммунистической партии новыми успехами в труде — таково стремление каждого рабочего нашей строительной организации. И слесари наших товарищей не расходятся с делом. За первый квартал мы заняли ведущее место в соревновании среди строительных организаций. За последнее время сдали одиннадцать объектов, среди которых овчарник совхоза «Духновский», семь двухквартирных домиков, здание районной прокуратуры и другие. Четыре бригады, в которые входит 46 человек, трудятся по передовому методу бригадного подряда. За десять месяцев этого года они осваивают более 400 тысяч рублей.

Успехи нашего коллектива могли быть значительно лучше, если бы с полной ответственностью к сдаче в эксплуатацию объектов относились субподрядные организации, расположенные за пределами нашего района.

В аварийном состоянии находится бетонный узел. В ближайшее время необходимо строить новый, о чем не

однократно говорилось руководителям треста. Но до сего времени этот вопрос не решен положительно.

Ежегодно наша организация нуждается в новых, молодых кадрах строителей. Их готовят городское профессионально-техническое училище № 6. Ребята приходят из училища с дипломами, но, как правило, совершенно неподготовленными. Руководителям, всему педагогическому коллективу нужно учесть эти замечания строителей и улучшить профессиональную учебу молодежи.

ПМК-538 нуждается в жилье, дошкольных детских учреждениях.

В. Ф. ОРЛОВ — председатель колхоза имени Мичурина.

МАТЕРИАЛЫ октябрьского Пленума ЦК КПСС с глубоким одобрением встречены тружениками колхоза имени Мичурина. Несмотря на ряд неблагоприятных лет, за годы минувшей пятилетки у нас возросла продажа государству мяса, зерна, увеличилось поголовье крупного рогатого скота.

Труженики всех отраслей хозяйства стремятся ознаменовать предстоящий XXVI съезд Коммунистической партии новыми успехами. Неплохо поработали земледельцы на заготовке кормов. Есть механизаторы, которые одной косилкой заложили по 800 тонн зеленой массы. Неплохо организована зимовка скота. Успешно идет ремонт техники.

Однако успехи в сельскохозяйственном производстве были бы более значительными, если бы промышленность выпускала более качественную технику. Особенно плохо работают тракторы ДТ-75.

Серьезнее нужно относиться к закреплению молодежи на селе.

Требуется упорядочить возделывание и реализацию льна. Мы, например, сеем 235 гектаров этой культуры, а со стороны Опочецкого льнозавода помощи не ощущаем никакой. Продолжительное время стоит цех костроплит. Рабочих посылают на лесозаготовки вместо того, чтобы помогать хозяйствам в реализации сырья на завод. Администрация льнозавода тратит немало сил и средств по заводу тресты из соседних республик, как будто этого сырья не хватает в наших опочецких хозяйствах.

Не пора ли объединить электроэнергетические, строительные, транспортные и другие организации. Это позволит внести ясность в организацию их труда. Взять электриков. Все заняты работой, а электропроводку от столба в дом провести некому.

Плохо работают связисты. Та реконструкция связи, которая проведена в хозяйстве, пошла нам не на пользу, а во вред.

Несмотря на ряд подобных неурядиц, мы делаем все, чтобы росло производство сельскохозяйственной продукции, чтобы достойно встретить очередной съезд партии.

В. М. ДМИТРИЕВ — секретарь партийной организации спиртзавода.

ЗА МИНУВШИЕ годы десятилетней пятилетки дирекция, партийная организация большое внимание уделяли улучшению условий работы, повышению производительности

труда рабочих. Объем реализации продукции увеличился на 40 процентов за счет внедрения новой технологии. Только за два года установлено сорок единиц нового оборудования.

Вскрытию дополнительных резервов помогает социалистическое соревнование под девизом «Работать без отстающих». Оно дает свои благоприятные результаты. На продукцию мы не получаем рекламаций. Растет мастерство каждого рабочего. На предприятии активно борются за экономию топлива, сырья.

О. А. ИВАНОВ — секретарь парткома колхоза «Большевик».

КОММУНИСТЫ, все труженики нашего колхоза горячо одобряют решения октябрьского (1980 г.) Пленума Центрального Комитета партии, те положения, которые высказаны на Пленуме в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева. Механизаторы, полеводы и животноводы хозяйства прилагают все усилия, чтобы успешно завершить этот год и десятью пятилетку в целом, все шире развертывают они социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии.

Высоких показателей в работе добиваются многие труженики колхоза. Среди них делегаты XXIII районной партийной конференции механизатор Анатолий Иванович Павлов, телятница Тамара Васильевна Васильева. Быть примером в труде и общественной жизни стремятся другие коммунисты.

За десятую пятилетку колхоз достиг определенных успехов. Производственные фонды, например, возросли на 34 процента. Среднегодовая урожайность зерновых культур по сравнению с предшествующим пятилетием повысилась на 2,7 центнера. Увеличился соответственно и валовой сбор зерна. Немало сделано по улучшению труда и быта колхозников.

Однако общими результатами нельзя удовлетвориться. Урожайность сельскохозяйственных культур все еще остается низкой. Много недостатков в картофелеводстве. Необходимо упорно и настойчиво продолжать работу по укреплению трудовой дисциплины.

Н. А. АЛЕКСЕЕВ — директор совхоза «Глубоковский».

СПЕЦИАЛИЗИРУЯСЬ на доращивании и откорме крупного рогатого скота, свиней, совхоз за десятую пятилетку добился положительных результатов. Среднесуточный привес каждого бычка, например, составляет 693 грамма. На заготовительные пункты скот отправляется в основном высшей упитанностью, высокими вкусовыми кондициями.

С заданиями по производству и продаже государству продукции животноводства хозяйство справляется успешно. Количество продаваемого картофеля увеличилось за пятилетку более чем в четыре раза. Хозяйство получает прибыль больше, чем предусматривалось по плану.

За пятилетку построено тридцать квартир, детсад, магазин, ремонтная мастерская, гараж, навес для хранения техники, два скотных двора,

проложены сотни метров водопровода.

Большое внимание уделяется закреплению на селе молодых кадров. Установлена тесная связь со школами. Райковской восьмилетней ежегодно оказывается помощь в проведении ремонта. Глубоковской средней школе для подготовки механизаторов выделено необходимое количество тракторов и прицепного инвентаря. Вернувшиеся из рядов Советской Армии, как правило, получают новую технику. Им выдается материальное пособие. Закрепляются на селе и девушки. В результате за последние годы произошло заметное омоложение коллектива.

Совхоз продолжает работу, направленную на повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Внедряются новые высокоурожайные сорта. Все возможное делается для повышения плодородия земель. Однако трудностей в этом деле немало. По улучшению земель требуются большие работы. Не всегда бывают обоснованными планы задания по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции.

А. А. ГАВРИЛОВ — механизатор колхоза имени Жданова.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ колхоза немало поработали для того, чтобы вырастить и убрать урожай, обеспечить на зиму общественный скот кормами. В периоды важнейших сельскохозяйственных кампаний на основных участках производства были созданы и действовали партийные группы. Ими проведена определенная работа, направленная на выполнение установленных заданий. Коммунисты были в авангарде всякого дела, являлись застрельщиками социалистического соревнования за достижение хороших результатов.

Механизаторы приложили немало стараний на уборке урожая. Несмотря на трудности, обмолотили хлеба, вытеревали лен. Не меньше прошлого года заготовили кормов. Различные сельскохозяйственные работы, Петр Григорьев, Иван Мартынов и многие другие справились со своими заданиями досрочно.

Уборку нередко приходится вести в сложных погодных условиях. В таком случае принимаем меры, чтобы повысить проходимость комбайнов. Но это не всегда удается сделать. Земледельцам нужны более совершенные машины, приспособленные для работы в условиях нашего Нечерноземья.

Сейчас механизаторы активно включились в соревнование за своевременную и качественную подготовку техники к полевым работам будущего года. На линейку готовности уже поставлено 60 процентов зерновых комбайнов, половина льнокомбайнов, на 70 процентов подготовлены почвообрабатывающие и посевные машины. Будет сделано все необходимое, чтобы весну первого года одиннадцатой пятилетки встретить во всеоружии.

Е. И. ОСИПОВ — директор восьмилетней школы № 1.

СОВЕРШЕНСТВО ВАНИЕ учебно-воспитательного процесса на основе комплексного подхода — главная за-

дача, над решением которой трудится учительский коллектив. И поскольку учитель является основной фигурой, партийная организация в центре внимания ставит вопросы роста политической сознательности, профессионального мастерства педагогов.

Этой цели служит работа методических объединений, охватывающих учителей начальных классов, классных руководителей. На рассмотрение вносятся вопросы эффективности преподавания, внедрения передового опыта. Обобщается опыт учителей Л. С. Макаровой, Г. И. Егорова. Их методика преподавания находит распространение в практике работы других учителей.

Единство трудового, нравственного и политического воспитания прослеживается во всей деятельности коллектива. Кабинетная система с применением технических средств, разнообразного дидактического материала способствует углублению знаний, повышению качества учебного процесса. Этому служат и единые действия семьи, общественной и школы. Родительский актив привлекается для проведения многих мероприятий. Перед учащимися часто выступают передовики производства, ветераны войны и труда. Наши шефы во многом помогают школе, но хочется, чтобы эта помощь стала еще более действенной.

Пионерская дружина школы активно включилась в поисковую работу. Собираются материалы из истории родного края, проводятся экскурсии. Школьники принимают участие в сборе металлолома, в операциях «Зеленая аптека», «Зернышко». Выполняются планы по профориентации учащихся.

Восьмилетняя школа № 1 — именная. Она носит имя комсомолки-героини Т. Калнин. Хотелось, чтобы школе уделялось больше внимания и помощи, особенно в укреплении материально-технической базы.

Л. П. ФРОЛОВА — председатель правления райпо.

КОЛЛЕКТИВ потребительской кооперации района успешно решает возложенные на него задачи. По многим направлениям хозяйственной и заготовительной деятельности досрочно выполнены задания десятилетней пятилетки. На две недели раньше будет выполнен и пятилетний план по розничному товарообороту. За годы нынешней пятилетки населению продано значительно больше продовольственных и промышленных товаров, чем за годы прошлой.

Важный показатель в работе кооператоров — культура торговли. Правление райпо принимает меры к укреплению материально-технической базы, в магазины завозится новое оборудование, проводится необходимый ремонт. В нашем коллективе немало добросовестных работников, постоянно перевыполняющих планы товарооборота, изучающих спрос населения. Но еще не изжиты факты нарушений правил советской торговли. Партийная организация решительно борется с такими негативными явлениями. Этому способствует и проводимая политическая и профессиональная учеба кадров, особенно молодых.

С XXIII районной партийной конференции

Из отчета районного комитета КПСС

(Окончание.)

Начало на 1-й и 2-й стр.)

увеличились затраты на пенсионное обеспечение, их выплачивается за год более пяти миллионов рублей. И как конечный результат роста благосостояния народа — рост покупательной способности. Розничный товарооборот за пятилетие возрос на 14,5 процента. В 1980 году будет продано товаров населению больше, чем в 1975 году, на 3,5 миллиона рублей.

Важную роль в росте благосостояния народа занимает служба быта. Объем бытовых услуг, оказанных населению в этой пятилетке, вырос на 45,3 процента по сравнению с девятой пятилеткой. В настоящее время на одного жителя района оказывается услуг более чем на 20 рублей.

Вместе с тем надо отметить, что предприятия и организации сферы обслуживания населения имеют и нерешенные вопросы. Еще не изжиты случаи нарушения правил советской торговли. Служба быта не в полной мере отвечает растущим запросам населения, имеется ряд недо-

статков в работе этих предприятий, особенно на селе.

В центре внимания районного комитета партии были и остаются вопросы улучшения медицинского обслуживания трудящихся. За годы десятой пятилетки улучшилось обеспечение медицинских учреждений кадрами. В учреждениях здравоохранения работает 55 врачей различного профиля, все медицинские пункты укомплектованы средним медицинским персоналом. Значительно улучшилась материальная база медицинских учреждений. Капитально отремонтирована Мавринская участковая больница, все сельские больницы имеют авто-транспорт.

За отчетный период состоялось 9 пленумов, 3 актива, проведено 22 заседания бюро райкома КПСС. В проведении партийной работы принимает участие большое количество выборного партийного актива, или каждый четвертый коммунист. Это члены и кандидаты в члены райкома КПСС, члены парткомов, партбюро первичных и цеховых парторганизаций, партгрупорг.

Большинство коммунистов районной партийной организации являются инициаторами новых, интересных дел, передовиками производства, словом и делом ведущие за собой коллектив. Это механизатор совхоза «Опочечный» Матвеев Николай Сергеевич, механизатор совхоза «Глубокский», делегат конференции Гаврилов Юрий Григорьевич, бригадир формовщиков завода железобетонных конструкций, делегат конференции, заслуженный строитель РСФСР Осипов Александр Сидорович и многие другие.

Однако отдельные первичные парторганизации допускают некорректный подход к оценке сделанного, примиренчески относятся к серьезным срывам в хозяйственной деятельности, не ведут должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины, создание творческой атмосферы в коллективе. Отдельные коммунисты не играют авангардной роли на производстве. Именно так обстоит дело в колхозах «Урожай», «XXI партсъезд», совхозе «Организатор», где за отчетный период допущен существенный

спад в производстве и продаже сельскохозяйственной продукции. Бюро райкома КПСС, организационному отделу следует настойчиво работать над повышением бое-способности каждой партийной организации.

Райком партии, первичные парторганизации уделяют определенное внимание комсомольским организациям, которые насчитывают в своих рядах свыше трех тысяч комсомольцев. С целью укрепления партийного ядра в комсомоле работает 58 молодых коммунистов, 15 из них — секретари комсомольских организаций. В районе есть немало комсомольских организаций, которые умеют сплотить молодежь, показать пример в производственной и общественной жизни.

Необходимо улучшить конкретное руководство комсомолом. Райкому партии, всем первичным парторганизациям надо проявлять особую заботу о комсомоле, оказывать повседневную помощь.

С отчетом районной ревизионной комиссии выступил председатель комиссии А. С. Семенов.



27 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

14.50 — Программа телефильмов. 15.25 — «Родная природа». 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — «Подмосковные встречи». 16.45 — «Вестник ЦНТИ». 17.00 — Новости. 17.10 — «По вашим письмам». 17.35 — «Экран народного контроля». 17.55 — «Ленинский университет миллионов». 18.25 — «Оранжевое горлышко». Мультфильм: 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Навстречу XXVI съезду КПСС. К 60-летию установления Советской власти в Армении. 21.00 — «Время». 21.45 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 22.50 — «Сегодня в мире».

28 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Лавина с гор». Худ. фильм. 10.50 — Играет квартет им. Шостаковича. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Время по отцовским часам». Телефильм. 15.20 — «Фридрих Энгельс. Страницы жизни». К 160-летию со дня рождения. 16.05 — Танцуют народная артистка СССР М. Сабирова и народный артист Таджикской ССР М. Бурханов. 16.45 — «Рассказы о профессиях». 17.05 — Киножурнал. 17.15 — «Сказка о потерянном времени». Худ. фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Новости. 19.10 — «За ленинский стиль работы». 19.45 — К 100-летию со дня рождения А. А. Блока. 21.00 — «Время». 21.45 — «Эрмитаж». 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — 24.00 — «Кинопанорама».

Опочечному педагогическому училищу ТРЕБУЮТСЯ
рабочие по двору, бухгалтер материального стола, шофер на автобус, технички, воспитатель.

Опочечному лесхозу ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу водитель на автобус А-52 (оклад 172 рубля), трактористы на трелевку леса, рубщики сучьев (оплата труда сдельно-премиальная). Жилплощадь предоставляется в течение года.

Опочечному хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу грузчики, шоферы на машину ГАЗ-51 и автобус, слесари, газосварщики. Администрация.

КИНО

«МАЯК»
27—30 ноября
Художественный фильм «ЗА СПИЧКАМИ»
Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем искреннюю сердечную благодарность коллективам льнозавода, универсального торгового предприятия, друзьям и соседям, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах дорогих нам Федорова Ивана Федоровича и Волковой Евгении Федоровны.
Семья Федоровых, Берещенко, Кашкур.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист
Заказ 3313. Тираж 7272.

28 НОЯБРЯ — 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО РУССКОГО ПОЭТА АЛЕКСАНДРА БЛОКА.



Александр Блок — классик русской поэзии. Своим творчеством он завершил поэтические искания XIX века, внес богатейший вклад в развитие русской национальной поэтической культуры, стал одним из зачинателей советской поэзии. Громадная притягательная сила блоковского стиха, могучая внутренняя энергия его ритмов проверены временем.

По силе дарования, страстности отстаивания своих воззрений и позиций, по глубине проникновения в жизнь, стремлению ответить на самые большие и насущные вопросы современности, по значительности новаторских открытий, ставших неопровержимым достоянием русской поэзии, Блок является одним из тех деятелей нашего искусства, которые составляют его гордость и славу.

НА СНИМКЕ: А. Блок.
Фотохроника ТАСС.

ПОЛОТНО ДЛЯ ПАНОРАМЫ

Рабочих Сурского суконного комбината «Красный Октябрь» можно назвать своеобразными соавторами художников, создающих панораму «Сталинградская битва». Гигантское художественное полотно высотой 16 метров и 120 метров в окружности запечатлеет заключительный этап величайшего сражения.

В свое время, когда было решено создать панораму, заказчики обратились к текстильщикам Ленинграда, где издавна производили большие полотна. Но на

этот раз ленинградцы помочь не смогли — не было необходимого оборудования. Сложность заключалась в том, что художникам нужен был материал, состоящий из одного цельного рулона.

Заказ взялись выполнить на комбинате «Красный Октябрь». Вначале, проявив незаурядную техническую смекалку, наладчики переоборудовали станок. Затем стали решать главный вопрос — кто будет этот станок обслуживать. Подбирали бригаду очень тщательно.

Попросили даже временно поработать двух лучших сурских ткачих-пенсионерок.

Наконец, пустили машину. Работала она круглосуточно около месяца, без единой остановки. На специальной платформе холст сурских мастеров отправили по месту назначения — в Волгоград. А теперь к делу приступили живописцы Студии военных художников имени М. В. Грекова.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.
г. Сурск,
Пензенская область.

В развивающихся странах СОТРУДНИЧЕСТВО РАСШИРЯЕТСЯ

Важные социально-экономические преобразования происходят в жизни народа Сирии. Меняется облик городов и деревень. Только с начала нынешнего года в 150 сирийских деревнях зажглись электрические лампочки. В соответствии с планом четвертой пятилетки предусмотрено увеличить производство энергии путем создания новых электростанций, работающих на водных ресурсах и природном газе. Изучаются также возможности создания атомной электростанции.

Важный вклад в дело электрификации САР внес Советский Союз, при содействии которого введен в строй крупнейший в стране гидроэнергетический комплекс на реке Евфрат. По просьбе сирийской стороны СССР направил на стройку высококвалифицированных специалистов, новей-

шие механизмы и оборудование. Этот объект позволил почти полностью обеспечить электроэнергией нужды сирийской экономики, дал возможность освоить 640 тысяч гектаров засушливых земель, то есть удвоить их общую площадь.

Недавно, во время официального дружественного визита в СССР Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения, Президента САР Хафеза Асада был подписан договор, которым предусмотрено дальнейшее расширение экономического и научно-технического сотрудничества между двумя странами в области промышленности, сельского хозяйства, ирригации, использования других природных ресурсов.

С. ТИШКОВ,
(ТАСС).

Немалое значение придается развитию гидроэнергетики еще и потому, что это позволяет комплексно осваивать новые сельскохозяйственные районы, содействует становлению местной промышленности. В некоторых отдаленных уголках республики целесообразно строить крупные энергокомплексы. А введение небольших плотин дает возможность решать одновременно вопросы ирригации и снабжения энергией населенных пунктов и объектов промышленности.

Ю. ПЕВНЕВ,
(ТАСС).

КНДР: ГОРИЗОНТЫ ЭНЕРГЕТИКИ

В одну из ведущих отраслей народного хозяйства КНДР превратилась за годы народной власти электроэнергетика страны. Если в начале пятидесятых годов речь шла лишь о создании основ собственной энергетической базы республики, то в семидесятые годы КНДР по производству электроэнергии на душу населения вышла на уровень промышленно развитых государств. Программа развития отрасли, рассчитанная на несколь-

ко десятилетий, предусматривает комплексное использование как топливных, так и гидроэнергетических ресурсов. По всей стране развернулось строительство электростанций, базирующихся на богатых месторождениях угля. Только с 1971 по 1976 год в строй вступили Унгйская, Чхонхонганская, Пукчанская теплоэлектростанции. На долю ТЭЦ ныне приходится более половины всей производимой в стране энергии.

В последние годы активно развернулось строительство десятков ГЭС средней и малой мощности. Полноводные, стремительные горные реки КНДР обладают громадными энергетическими ресурсами. Задача состоит в том, чтобы поставить их на службу народному хозяйству. В декабре 1979 года на пленуме ЦК ТПК была намечена обширная программа строительства охватывающей всю страну сети гидростанций, для чего выделены большие средства.